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Vzhůru bratři milí, v této noční chvíli anděl Páně zpívá Gloria!  
Aj, co má to býti? Nad Betlémem svítí nocí tmavou hvězda zářivá. 
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Úvodní slovo 

 

Drazí farníci, bratři a sestry! 

 

     Prožíváme dobu adventní, je před námi její 

poslední týden. Týden, kdy zapálíme i 

poslední svíci na adventním věnci. A pak? Pak 

budeme prožívat jedno z největších tajemství 

Boží lásky – příchod Božího Syna na naši zemi 

– Vánoce.  

     Proto věřím, že jsme se snažili využít i této 

doby k tomu, abychom si k tak vzácné 

příležitosti připravili svá srdce. Pokud totiž 

nebudou Vánoce v našich srdcích, pod 

stromečkem je nenajdeme… 

     Četl jsem kdysi návod k tomu, co je 

potřeba udělat, aby člověk mohl prožít opravdové Vánoce. Je to 

jednoduché. Je potřeba jenom malého obdarování: své nepřátele obdaruj 

odpuštěním, své oponenty tolerancí, své přátele svým srdcem a sebe sama 

respektem.  

     Chtěl bych nám všem popřát k letošním Vánocům, aby se nám to 

podařilo. Abychom prožili požehnaný čas této doby radostně a v kruhu 

těch, kteří nás mají rádi. Neboť Vánoce nejsou o tom, jak je trávíme, ale 

o tom, s kým je trávíme.  

 

     Kéž v tomto rodinném vánočním kruhu našich nejbližších je s námi i 

narozený Kristus. Krásné a požehnané svátky! 

 

                          otec Marián 
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Liturgické okénko 

Liturgický rok V. část: Slavnosti svatých 

Základní význam liturgické úcty ke svatým 

     Při slavení ročního okruhu Kristových tajemství uctívá svatá církev se zvláštní 

láskou blahoslavenou Bohorodičku Marii, která je nerozlučně spjata s 

vykupitelským dílem svého Syna. V ní církev obdivuje a chválí nejvznešenější 

plod vykoupení. V ní jako v čistém obraze s radostí nazírá to, čím sama touží a 

doufá zcela být.  

     Mimoto vložila církev do ročního okruhu památky mučedníků a jiných světců, 

kteří byli mnohotvárnou Boží milostí přivedeni k dokonalosti a už dosáhli věčné 

spásy. V nebi zpívají Bohu dokonalou chválu a přimlouvají se za nás. O jejich 

svátcích hlásá církev velikonoční tajemství ve svatých, kteří spolu s Kristem trpěli 

a spolu s ním jsou oslaveni, ukazuje věřícím jejich příklad, který všechny přitahuje 

skrze Krista k Otci, a vyprošuje pro jejich zásluhy Boží dary. 

     Oslava světců, jejichž všeobecný význam je zřejmý, se koná v celé církvi 

závazně. Ostatní buď jsou zapsáni v kalendáři a slavení jejich památek je 

nezávazné, anebo je jejich oslava ponechána jednotlivým církevním oblastem, 

národům nebo řeholním společnostem.  

     Podle důležitosti, jaká se přikládá 

liturgické oslavě, se rozlišují tři druhy 

slavení: I. slavnosti, II. svátky, III. památky.  

     Slavnosti se počítají mezi nejvýznamnější 

liturgické dny. Zpravidla mají přednost i před 

nedělí, která je hlavním dnem křesťanského 

slavení. Na druhém místě jsou svátky, který 

mají nižší stupeň slavení a až na výjimky 

nemají přednost před nedělí. Na třetím místě (nejnižší stupeň slavení) jsou 

památky. Tyto můžou být závazné nebo nezávazné. O slavnostech a svátcích se 

používají vlastní liturgické texty k příslušné slavnosti nebo svátku, u památky se 

používá standardních mešních textů.  

     Několik slavností svatých během roku bylo pro jejich význam povýšeno na 

zasvěcený svátek (křesťané jej slaví jako neděli, tedy nepracují zbytečně a jdou do 

kostela na mši svatou). K těmto patří:  

1. Slavnost Všech svatých (slavíme 1.11.) 

2. Slavnost sv. Josefa, ženicha panny Marie (19.3.) 

3. Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů (29.6.) 

4. Slavnost patrona země – v ČR je to sv. Václav (28.9.) 
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Františkánské 800. výročí – Oslava Vánoc v Grecciu 

Blahoslavený Tomáš z Celana píše o slavnosti jesliček, kterou sv. František konal 

na svátek Narození Páně: 

     Jeho nejvyšším úsilím, nejvznešenějším přáním a hlavním životním pravidlem 

bylo: ve všem a za všech okolností zachovávat svaté evangelium. Se vší bdělostí a 

horlivostí, s celou touhou svého ducha a s celým zápalem svého srdce snažil se 

dokonale následovat učení našeho Pána Ježíše Krista a chodit v jeho šlépějích. 

Stálým rozjímáním si připomínal jeho slova a bystrými úvahami promýšlel jeho 

činy. Zvlášť pokora jeho Vtělení a láska, kterou prokázal ve svém utrpení, 

zaměstnávaly světcova ducha tak, že jen nerad myslil na něco jiného. Svýma očima 

chtěl vidět nouzi, kterou musel Ježíš snášet již jako dítě.  

     Proto musím vzpomenout a uctivě vylíčit onu slavnost, kterou konal tři roky 

před svou slavnou smrtí u vesničky jménem Greccio v den narození našeho Pána 

Ježíše Krista. V té krajině žil muž dobré pověsti a ještě lepšího života jménem Jan. 

František ho zvlášť měl rád, protože přes znamenitou pověst a vážnost, kterou tam 

požíval, pohrdal šlechtictvím těla a snažil se dosáhnout šlechtictví duše. Toho si – 

jak často činíval – povolal blažený František k sobě. Bylo to asi čtrnáct dní před 

Narozením Páně. A řekl mu: »Chceš-li, abychom blížící se slavnost Vánoc slavili 

u Greccia, pospěš si a pečlivě obstarej, co ti říkám. Chtěl bych totiž oslavit památku 

toho Dítěte, které se narodilo v Betlémě, a chtěl bych, pokud možno, svýma očima 

vidět hořkou nouzi, kterou už jako dítě muselo snášet, jak leželo v jeslích, u nichž 

stál vůl a osel, i jak leželo na seně.« Když to dobrý a oddaný muž uslyšel, spěšně 

na jmenovaném místě připravil všecko, jak mu světec uložil. 

     Z místa se stává nový Betlém 

     Den radosti se blížil, čas jásotu nadešel. Z různých chýší přišli bratři, muži i 

ženy z okolí, jak jen mohli, připravili svíce a pochodně, aby osvítili onu noc, která 

ozářila jasnou hvězdou všechny dni a roky. Konečně přišel světec, všecko našel 

připraveno, viděl to a radoval se. Postavili jesle, přinesli seno a přivedli i vola a 

oslíčka. Je uctěna prostota, povýšena chudoba, zvelebena pokora a z Greccia se 

stává nový Betlém. Noc je jasná jako den a lidé i zvířata se cítí blaženě. Lidé se 

sem scházejí a naplňuje je z obnovené tajemné události nová radost. Les zní 

písněmi a od skal se odráží jásot. Bratři zpívají, přinášejí tak Bohu náležitou 

chválu, a celá noc jásá čistou radostí. Boží světec stojí u jesliček, vzlyká bolestí a 

zároveň je proniknut svatou zbožností a podivuhodnou radostí. U jeslí se slaví 

slavná mše svatá – kněz pocítí netušenou útěchu. 
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V jesličkách uviděl chlapečka 

     Světec si obléká jáhenská roucha – byl totiž jáhnem – a libozvučným hlasem 

zpívá evangelium. Jeho hlas zve všechny k nejvyšší chvále. Pak shromážděnému 

lidu káže o narození chudého 

Krále a blahořečí městečku 

Betlému. Často, když chce 

vyslovit jméno »Ježíš«, říká 

pln převeliké lásky »Děťátko 

betlémské«. A když vyslovuje 

slovo »Betlém«, zní to jako 

mečení jehňátka. Víc, než 

slovy přetékají jeho ústa 

láskou. Když vyslovoval 

jméno »Děťátko betlémské« 

nebo »Ježíš«, olizoval rty 

jazykem, jako by chtěl ještě 

názorněji ukázat sladkost 

tohoto jména. Ukázala se tam 

štědrost a velkomyslnost 

Všemohoucího. Jeden zbožný muž měl podivuhodné vidění. Spatřil v jesličkách 

neživého chlapečka, viděl, jak k němu přistupuje Boží světec a dítě budí jako z 

hlubokého spánku. 

A nebylo nevýstižné toto zjevení; vždyť Ježíš byl v mnoha srdcích zapomenut. 

Milostí Boží ho v jejich srdcích svatý služebník František probudil a znovu uvedl 

do jejich vědomí. Když slavnost skončila, odcházeli všichni domů v blahé radosti. 

     Tělo Pána Ježíše Krista 

     Seno, které v jesličkách leželo, lidé schovávali, aby skrze ně Pán, který tak 

rozličnými způsoby prokazuje své milosrdenství, uzdravil jejich koně a jiná 

zvířata. A vskutku se stalo, že v té krajině se uzdravila zvířata, sužovaná 

rozličnými nemocemi, když dostala kousek onoho sena. Ba i ženy, které trpěly 

těžkými a dlouho trvajícími porodními bolestmi, šťastně porodily, když na ně bylo 

položeno trochu z onoho sena. Také četní poutníci obou pohlaví, kteří sem přišli, 

dosáhli tu touženého uzdravení z různých nemocí. Později bylo místo, kde stály 

jesličky, posvěceno jako chrám – ke cti svatého Františka – aby tam, kde kdysi 

požírala z jesliček zvířata seno, mohli v budoucnosti ke spáse těla i duše požívat 

lidé Tělo Pána Ježíše Krista, Beránka bez poskvrny, který v převeliké a nevýslovné 

lásce sama sebe obětoval, a který s Otcem i Duchem Svatým žije a kraluje jako 

věčně přeslavný Bůh po všechny věky věků. Amen. 
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Tento rok jsme ve farnosti prožili 
 

Tříkrálový koncert – v neděli 8.1. se ve farním kostele uskutečnil vánoční 

koncert. Mohli jsme slyšet žesťový kvartet z Velkých Bílovic společně se 

zpěvákem Michalem Teturem.  

6. farní ples – v sobotu 28.1. jsme prožili společný večer v Hruškách. Farní ples 

jsme zahájili modlitbou a společným přípitkem. K poslechu a tanci hrála skupina 

Velvet z Brna. Nechyběla bohatá tombola, taneční soutěž a výborný raut. 

Překvapením večera byla ohňová show. 

Postní duchovní obnova – 3. a 4. března navštívil naši farnost otec Karel Janů. 

Nápad duchovní obnovy vzešel od žen z hnutí Modlitby matek.   

Pomoc Turecku – 19.2. se i naše farnost připojila k mimořádné sbírka na pomoc 

lidem po zemětřesení v Turecku. Do celodiecézní sbírky jsme přispěli 95.950,- Kč. 

Formační setkání biřmovanců – jarní prázdniny (16.-19. března) strávili mladí 

křesťané na chatě pod Tatrami na Slovensku. Kromě duchovní formace prožili i 

společný volný čas a navštívili i poutní místo Turzovka. 

Železný poutník – 24.3. několik farníků (celkem 6) absolvovalo náročnou noční 

pouť ze Svatého Kopečku u Olomouce na Svatý Hostýn. Ušli cca 50 km. 

Brigády na kostele – ve dnech 24.-27.4. se farníci zapojili do úklidu okolí našeho 

farního chrámu po stavebních pracích. Největší podíl na úklidu měli farníci 

z Hrušek, kteří se účastnili brigád v největším počtu. 

Den v aquaparku – v úterý 25.4. pozval pan farář ministranty a ostatní 

pomocníky, kteří se zapojili do příprav Velikonoc v naší farnosti, do aquaparku, 

kde mohli společně prožít mnoho zábavy. 

Pouť na sv. Hostýn – v pondělí 8.5. se uskutečnila farní pouť k Panně Marii. Mši 

svatou v bazilice celebroval o. Marián. Po mši svaté jsme se místo tradiční křížové 

cesty poprvé pomodlili Cestu světla. 

Diecézní setkání mládeže v Žarošicích – v sobotu 13.5. se naše mládež zúčastnila 

setkání mladých křesťanů z celé naší brněnské diecéze. Letos se setkání poprvé 

uskutečnilo mimo Brno. Celým programem provázel mladé příběh o mistru Judovi 

a jeho učni. Na přednášce se dozvěděli i podrobnější informace o připravovaném 

CSM v Lisabonu v Portugalsku. 

Udělování svátosti pomazání nemocných – při bohoslužbách o Slavnosti 

Nanebevstoupení Páně udělil pan farář svátost pomazání nemocných celkem 132 

našim farníkům. 
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Kurz lektorství Božího slova – koncem května se někteří z lektorů účastnili 

dvoudenního kurzu pro ty, kdo čtou Boží Slovo ve mši svaté. Kurz vedla paní 

Martina Pavlíková z Arcibiskupství olomouckého. Součástí přednášek bylo i 

praktické cvičení přednesu četby v kostele v Týnci.  

„Boží Tělo“ – ve čtvrtek 8.6. jsme všichni 

farníci prožili Slavnost Těla a Krve Páně 

v Týnci. Průvod s Nejsvětější Svátostí 

doprovázela spousta krojovaných. 

Připraveny byly čtyři oltáře, avšak počasí 

nám dovolilo zastavit se pouze u dvou. 

Slavnost 1. svatého přijímání – v červnu 

přijalo celkem 17 dětí z naší farnosti poprvé 

Pána Ježíše do svého srdce. Přijetí této 

svátosti je pro ně dalším krůčkem na cestě 

k Bohu. 

Zakončení školního roku – v pondělí 19.6. jsme s dětmi zakončili školní rok a 

výuku náboženství společnou mší svatou ve farním kostele. Po mši svaté jsme se 

již tradičně setkali u táboráku na farní zahradě. 

Farní den – v neděli 25.6. byl během 

slavnostní bohoslužby po rozsáhlých 

opravách znovu posvěcen farní kostel. 

Bohoslužbu, kterou celebroval P. Pavel 

Pacner, probošt Mikulovské kapituly sv. 

Václava, přenášela TV NOE. Odpoledne 

jsme se setkali na farní zahradě a prožili 

společně připravený bohatý program.  

Adorační den farnosti – 29.6. (Slavnost 

sv. Petra a Pavla): v tento den jsme prosili 

Pána za požehnání pro celou naši farnost. Adorace, které se účastnili mnozí farníci, 

byla tentokrát od 14 do 19 hodin. 

Pouť Mikulčice – 5.7. se mnozí z nás zúčastnili tradiční cyrilometodějské pouti 

na Slovanském hradišti v Mikulčicích, mši svatou celebroval arcibiskup Jan 

Graubner. 

Farní tábor – v termínu 9.-15.7. se konal již osmý ročník farního tábora. 

Uskutečnil se na faře v Měříně. Mládež pro děti připravila bohatý program. 

Farního tábora se účastnilo celkem 43 farníků. V následujícím roce bude farní 

tábor v čase od 6.-14.7.2024 v Břežanech u Znojma. 
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Hody v naší farnosti – během letních prázdnin jsme v naší farnosti oslavovali při 

nedělních bohoslužbách světce, kterým jsou zasvěceny naše kostely:  

sv. Jakuba (25.7.), sv. Bartoloměje (24.8.) a sv. Jana Křtitele (29.8.). Děkujeme 

všem krojovaným, kteří se zúčastnili slavnostních bohoslužeb. 

Lisabon – naše mládež se o letních prázdninách 

zúčastnila Světových dnů mládeže spojených 

s návštěvou Svatého Otce v portugalském 

Lisabonu. Pět z nich odletělo o týden dříve na 

předprogram do Porta, kde se pak v závěru 

týdne setkali s dalšími devíti poutníky, kteří 

přiletěli až na hlavní program. Mladí si jistě 

přivezli mnoho duchovních i kulturních zážitků. 

Zahájení školního roku – v pondělí 11.9. jsme 

společnou dětskou mší svatou zahájili nový 

školní rok. Po mši svaté jsme všichni poseděli 

na farní zahradě a opekli si špekáčky.  

Poděkování za letošní úrodu – v měsíci září 

jsme při bohoslužbách poděkovali Pánu Bohu za 

úrodu, kterou nás v letošním roce obdařil. 

Kostely byly jako vždy krásně vyzdobeny. 

Obětní průvody, kde se přinášely plodiny nebo 

výrobky z nich, byly spojeny s poděkováním a 

přímluvami za nás. 

Zahájení výuky náboženství – v pondělí 18.9. 

byla na našich školách a na faře zahájena výuka náboženství. Na výuce 

náboženství se společně s panem farářem podílí tři katechetky a jeden katecheta. 

Náboženství pro dospělé – koncem září se na faře uskutečnila i první hodina 

výuky náboženství pro dospělé. Setkání se koná pravidelně každé úterý v 19:00 

hod. Ve výuce se střídají dvě katechetky a pan farář. 

Setkání prvokomunikantů na Petrově – ve čtvrtek 

15.10. přijaly děti, které letos přistoupily k prvnímu 

svatému přijímání, pozvání otce biskupa na Petrov. 

Tam byl pro ně připraven bohatý program a měly 

možnost se osobně setkat s otcem biskupem Pavlem. 

Na Petrově v Brně se tak setkalo téměř 700 dětí ze 

všech farností, z té naší jich bylo celkem 15. Po závě-

rečném požehnání pozval otec Marián děti na oběd. 
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Misijní tvoření – na faře se týden před misijní nedělí sešly děti na dílničkách, kde 

vytvářely za pomoci rodičů a mládeže nejrůznější výrobky, které se pak prodávaly 

na misijním jarmarku. Výtěžek z prodeje byl započten do velké sbírky naší farnosti 

na podporu misií. 

Polisabonské setkání – v sobotu 21.10. se v Břeclavi uskutečnilo setkání mládeže 

našeho děkanátu, kteří se účastnili CSM v Lisabonu. Setkání bylo určeno i pro ty, 

kteří se do Portugalska nedostali, ale chtěli se o něm něco dozvědět. Pozvání přijal 

také kaplan pro mládež Velkomeziříčského děkanátu P. Petr Balát. Součástí 

setkání byly i hry, občerstvení a promítání fotografií. Celá akce byla zakončena 

děkovnou adorací. 

Misijní neděle – letošní rok jsme ve 

farním kostele připravili misijní 

jarmark, kde bylo možné zakoupit 

nejrůznější drobnosti, výrobky našich 

dětí, hračky atd.  Součástí byla i 

tombola. Na faře se pak dražil chléb a 

voda a v kavárně bylo možné ochutnat 

misijní koláč. Celkem se za tyto 

aktivity získalo 89.250,- Kč, při mši 

svaté se ve sbírce vybralo dalších 

52.500,- Kč. Celý výtěžek ve výši 

141.750,- Kč byl věnován na podporu misií. Byli jsme velmi potěšeni zájmem 

farníků o celou akci a doufáme, že i v následující letech budeme v tomto projektu 

pokračovat. 

Žehnání kněžské hrobky – v úterý 8.11. navštívil naši farnost otec biskup Pavel. 

Po mši svaté obětované za všechny zemřelé kněze, kteří v naší farnosti působili, 

byla společná pobožnost za zemřelé na hřbitově. Na závěr pobožnosti požehnal 

otec biskup nově vybudovanou kněžkou hrobku. 

Pouť mládeže do Itálie – 11.-17.11. se vydala naše 

mládež na pouť do Říma. Ubytování bylo zajištěno 

v poutním domě Velehrad v centru města. Věčným 

městem nás provázel o. Robert z Tvrdonic, který zde 

dříve studoval.  

Týden modliteb za mládež – v tomto týdnu (19.-

25.11.) jsme se společně modlili modlitbu za mládež, 

kterou připravila ČBK. V pátek po mši svaté jsme se 

sešli u společné adorace, kterou si mladí lidé 

připravili. 
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Svatocecilské setkání – v sobotu 

25.11. se v naší farnosti uskutečnilo 

děkanátní setkání varhaníků a 

vedoucích zpěváků našeho děkanátu. 

Mši svatou celebroval náš host - P. 

Josef Havelka a hrou na varhany ji 

doprovázel další host - Mgr.  Jaroslav 

Štěpánek, varhaník tišnovského 

děkanátu. Po společné mši svaté jsme 

se setkali na kůru, kde jsme si vyslechli 

přednášku o varhanách a hře na ně. Na 

faře nás čekalo malé občerstvení a poté jsme si poslechli duchovní přednášku o. 

Josefa. Odpoledne bylo setkání zakončeno diskusí a společným obědem.  

  Návštěva sv. Mikuláše – v pondělí 

4.12. navštívil naši farnost sv. Mikuláš 

s anděly. Na dětskou mši svatou přišlo 

tentokrát přes 70 dětí. Byli jsme rádi, že 

počet dětí tak stoupl, a byli bychom 

vděční rodičům a prarodičům, kdyby i 

nadále svým dětem pomáhali chodit na 

dětské mše svaté v pondělí. Mikuláš má 

všechny děti rád, tak je i letos obdaroval 

bohatou nadílkou.  

Korunovační pouť v Týnci – v neděli 10.12. jsme si 

připomněli korunovaci obrazu Panny Marie Pomocné v Týnci. 

Na závěr bohoslužby byl požehnán zrestaurovaný obraz Panny 

Marie, který byl umístěn na dubu u kapličky směrem na 

Tvrdonice. Po slavnostní bohoslužbě byl na voze tažené koňmi 

převezen zpět ke kapličce. Průvodu se účastnili i krojovaní a 

doprovázela jej dechová hudba. 

Finanční podpora pro farníky – v závěru letošního roku 

jsme po projednání s pastorační i ekonomickou radou farnosti 

mezi naše farníky rozdělili ještě částku 500.000,- Kč. Tím 

jsme se snažili pomoci těm lidem, kteří to potřebují. Touto 

částkou jsme mohli přispět potřebným i díky velké štědrosti 

bohuznámého dárce. Ať mu dobrý Bůh za jeho štědrost 

odmění stonásobně. 
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Předvánoční svatá zpověď 
 

Můžete ještě využít zpovídání  

• neděle 17.12. od 14:00 do 15:00 hod. v Hruškách 

• neděle 17.12. od 16:00 do 17:30 hod. ve Tvrdonicích 

• pondělí 18.12. od 16:00 do 18:00 hod. v Břeclavi 

• úterý 19.12. od 16:00 do 17:30 hod. v Lanžhotě 

• sobota 23.12. od 10:30 do 11:00 hod. v Břeclavi - Poštorné 
 

BOHOSLUŽBY O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH 2023 

  M.N.VES TÝNEC HRUŠKY 

SOBOTA 

23.12. 
 

6:20 

rorátní 
--- --- 

NEDĚLE 

24.12. 

4. NEDĚLE 

ADVENTNÍ 
9:30 8:00 

18:00 

(sobota večer) 

ŠTĚDRÝ DEN 
22:00 

půlnoční 
--- --- 

PONDĚLÍ 

25.12. 

SLAVNOST 

NAROZENÍ PÁNĚ 
9:30 8:00 11:00 

ÚTERÝ 

26.12. 

Svátek  

sv. Štěpána 
9:00 10:00 8:00 

STŘEDA 

27.12. 

Svátek  

sv. Jana, apoštola 
--- --- 18:00 

ČTVRTEK 

28.12.  

Sv. Mláďátek, 

mučedníků 
18:00 --- --- 

PÁTEK 

29.12. 
 18:00 --- --- 

SOBOTA 

30.12. 
 8:00 --- --- 

NEDĚLE 

31.12. 

Svátek  

Svaté rodiny 
9:30 8:00 

18:00 

(sobota večer) 

Poděkování na závěr roku: 16:30 hod. adorace ve farním kostele 

PONDĚLÍ 

1.1.2024 

SLAVNOST MATKY 

BOŽÍ, PANNY MARIE 
9:30 8:00 11:00 
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Naše farnost od posledního zpravodaje 

 

Děkanátní Svatocecilské setkání   
     V sobotu 25. listopadu krásnou mší v kostele sv. Jakuba staršího v Moravské 

Nové Vsi začalo tradiční Svatocecilské setkání varhaníků. Mši sloužili společně 

otec Josef Havelka z Měřína, otec Bohumil Urbánek z Mikulčic a otec Marián. Po 

mši jsme se všichni sešli na kůru s vynikajícím varhaníkem Jaroslavem Štěpánkem 

z Dolních Louček, který nás zasvětil do tajů této služby, která, jak všichni víme, je 

propojená s liturgií a je doprovodným 

článkem každé mše. Rádi jsme si poslechli 

jeho vynikající hru a nechali si poradit, co 

v této službě zlepšit a jak v ní před Pánem 

obstát. 

     Poté jsme se, na pozvání otce Mariána, 

přesunuli na faru, kde jsme byli hojně 

občerstvení, a dále diskutovali o tom, co 

ta naše služba potřebuje. Duchovním 

slovem nás povzbudil otec Josef, který 

mluvil o vznešenosti služby varhaníka při 

liturgii. V tomto roce se nás sešlo celkem 11. Těším se na příští setkání a věřím, 

že se nás sejde mnohem více. 

     Děkujeme za srdečné pozvání. Ať každého služebníka provází sv. Cecilie! 

pí. Šimčiková, Mikulčice  

Žehnání kněžské hrobky 

     V úterý 7. listopadu navštívil naši farnost otec 

biskup Pavel. Při této příležitosti nám požehnal 

novou kněžskou hrobku. Slavnost začala mší 

svatou ve farním kostele. Tato byla obětována za 

všechny kněze, kteří v naši farnosti působili. Poté 

jsme se přesunuli v průvodu na místní hřbitov, 

kde už proběhlo samotné žehnání hrobky. 

Původní kněžské hroby byli zničeny při tornádu.  

     Po slavnosti byla připravena na faře večeře, 

kterou přichystaly ochotné ženy. Děkujeme 

všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na 

obnově kněžské hrobky, těm, kdo se léta starají o 

kněžské hroby, jako i těm, kdo pomohli s přípravou slavnosti. 

Lukáš Mráz 
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Pouť do Říma 
     V sobotu 11.11. se osm mladých lidí vydalo společně s otcem Mariánem a 

otcem Robertem na pouť do Říma.  

     Naše cesta do Říma začala v sobotu ve večerních hodinách, kdy nás čekala 

dlouhá noční jízda. V neděli dopoledne jsme přijeli do našeho cíle, českého 

poutnického domu Velehrad v Římě. Po příjezdu jsme měli společnou mši, po 

které jsme ještě stihli modlitbu Anděl Páně se Svatým Otcem na Svatopetrském 

náměstí i s papežským poselstvím.  

     Protože otec Robert v Římě několik let studoval, byl naším osobním 

průvodcem. První den nám ukázal hlavní monumenty Říma, jako je například 

vatikánské Svatopetrské náměstí, Andělský hrad, Španělské schody, Fontána di 

Trevi…. V pondělí jsme se vydali na Tour de Papežské baziliky, které jsou celkem 

čtyři: Bazilika sv. Petra, Bazilika sv. Pavla za hradbami, Lateránská bazilika sv. 

Janů a Bazilika Panny Marie Sněžné. Mimo jiné jsme se stihli podívat i na 

Koloseum a navštívit i jiné kostely, například kostel sv. Klementa, kde se nachází 

kaple sv. Cyrila a Metoděje, nebo kostel Svatého Kříže, kde jsou v relikviářích 

uchovány části kříže, na kterém byl ukřižován Pán Ježíš. 

     V úterý jsme se rozdělili na několik skupin, 

jedna skupinka zůstávala v Římě a navštívila jih 

tohoto města, druhá skupina se vydala do 

antického přístavu Ostia a poslední skupina se 

jela podívat na letní sídlo papežů a kostel sv. 

Marie Goretti v Nettunu. Středeční dopoledne 

patřilo generální audienci s papežem Františkem 

a odpoledne jsme si užívali poslední hodiny 

v prosluněném Římě.  

     Ve čtvrtek po snídani jsme měli, stejně jako každý den, mši svatou. Po ní jsme 

se pomalu začali chystat na cestu, kde nás čekalo ještě několik zastávek. První 

z nich byla ve městě Bolsena, kde se stal v roce 1263 eucharistický zázrak 

českému otci Petrovi z Prahy, který při 

proměňování během mše svaté zapochyboval o 

přítomnosti Krista v Eucharistii a proměňovaná 

hostie začala krvácet. Další zastávkou bylo město 

Orvieto, ve kterém se nachází katedrála 

Nanebevzetí Panny Marie s Kaplí Svatého 

korporálu, kde je uchován korporál ze 

zmiňovaného zázraku. Poslední zastávkou na 

cestě domů bylo Assisi, kde jsme navštívili 

Baziliku sv. Kláry a Baziliku sv. Františka.  
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     Domů jsme přijeli v pátek ráno, a i přesto, že bylo ráno, jsme všichni ulehli do 

postelí a dospávali probdělou noc na cestě. Děkujeme otci Mariánovi a otci 

Robertovi, že nás s sebou vzali na tak krásnou pouť, kterou jsme si všichni moc 

užili. Mnozí z nás jsme poznali nová místa, na kterých jsme nikdy před tím nebyli. 

Monika Dvořáčková 

Navštívil nás sv. Mikuláš 
     V pondělí 4.12. navštívil děti v našem farním kostele sv. Mikuláš. Na závěr mše 

svaté to však vypadalo, že tento vzácný host nás navštívit nestihne. Když se ale od 

otce Mariána dozvěděl, že se na něj těší a netrpělivě ho čeká spousta dětí, nakonec 

doputoval i za námi. Během cesty posílal dětem zprávy, které vždy některé dítě 

přečetlo z obrazovek. Svatého Mikuláše doprovázeli také dva andělé, kteří přinesli 

pro všechny děti balíčky s dobrotami. Mnohé z dětí našly odvahu a přednesly 

básničku nebo ukázaly, jak se umí modlit. Modlitbu „Zdrávas Maria“ jsme se 

všichni pomodlili společně i se sv. Mikulášem a anděly. Děti jim pak na cestu 

zamávaly a po kněžském požehnání zazpívaly písničku „Všichni sejdeme se 

v nebi“, protože tam směřují naše společné kroky. 

 

Oprava obrazu Panny Marie Pomocné u kapličky v Týnci 
     Do naší farnosti patří obec Týnec, jediné poutní místo na Podluží. O tom, proč 

tomu tak je, se předává vyprávění z generace na generaci. Jedno vyprávění od 

neznámého autora máme zde: 

     Za obcí, směrem ke Tvrdonicím byl po pravé straně silnice les, zvaný Hájek. 

Tento se rozprostíral směrem k Hruškám a měl výměru asi 100 hektarů. Od roku 

1866 byl v nájmu Kuffnerů. Tito nechali les vykácet 

a přeměnit na úrodné pole. Posledním pamětníkem z 

Hájku je dub, stojící na okraji obce Týnec. Pod tímto 

staletým stromem jakoby košatou korunou chráněna, 

stojí od roku 1891 malá kaplička. Byla postavena 

nákladem manželů Františky a Šimona Kučerových 

z Týnce. Je v ní malý oltářík. Autorem řezeb v 

kapličce je Jan Kratochvíl z Brna. Dub, stojící na 

pokraji obce je nejstarším mlčícím svědkem historie 

obce. Je to památný strom. Jeho věk se odhaduje na 

400 a více let. Na kmeni tohoto dubu visíval od 

nepaměti obraz Panny Marie Pomocné s Ježíškem na 

loktech. Lid z celého širokého okolí míval k tomuto 

obrazu zvláštní úctu. Pramení z toho, že se Panna Maria Pomocná zjevila na stromě 

na pozemku v trati Hájek u cesty ke Tvrdonicím poblíž místa, kde stával starý 

kostel pod Starými vinohrady. Kdy to bylo a byl-li to poslední stojící dub nebo 
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některý jiný strom, na němž se zjevila Panna Maria, nelze bezpečně určit. Na 

památku tohoto zjevení byl prý na tomto stromě obraz Panny Marie Pomocnice. 

Roku 1938 byl renovován malířem Antonínem Tomkem, učitelem v Týnci. 

      Aby tato vzácná památka netrpěla povětrnostním vlivy, bylo 

rozhodnuto převést ji do farního kostela v Moravské Nové 

Vsi. V průvodu lidí a kněží byl tento koňským spřežením, 

převážen. Jakmile se průvod dostal po silnici do středu 

obce, koně se zastavili a nemohli z místa. Bylo to podivné, 

ba až zvláštní. Na místě samém bylo rozhodnuto – obraz 

bude v Týnci. Průvod změnil směr a převoz volně 

pokračoval ke kostelu. Obraz byl umístěn nad svatostánkem. 

Tato podivná věc se roznesla po širém okolí. Lid usuzoval, že zjevila-li se zde 

Panna Maria, že si toto místo vyvolila a nepřeje si býti jinam převážena. Převoz se 

stal v 70. až 80. letech 18. století. Po převozu obrazu Panny Marie do kostela 

visíval na kmeni starého dubu jiný její obraz, malovaný na dřevě. Víc a víc se šířila 

úcta k milostnému obrazu Panny Marie. Obec Týnec se stala poutním místem, kam 

chodívali poutníci nejen z okolí, ale i Slovenska: Brodského, Moravských sv. Jánů, 

Stráží a Šaštína. Přehnala se první světová válka, která měla zlé následky mravní i 

duchovní. Ochably poutě. Druhá světová válka měla ještě horší následky. S 

osvobozením od fašismu bylo nastoleno socialistické zřízení. Věřící byli za svá 

přesvědčení stíháni. Zanikly procesí a poutě do Týnce. Pouze břeclavští zůstali 

věrni. Každoročně již přes sto let, vždy o týneckých hodech, přichází poutníci z 

Břeclavi v hojném počtu. Je to jejich tradiční děkovná pouť za to, že Panna Maria 

Pomocná vyslyšela v polovině 19. století prosby jejich předků. V letech 1860 až 

1866 řádila v Břeclavi cholera. Denně umírali lidé na její následky. Proto se 

břeclavští rozhodli hledat pomoc u Týnecké Panny Marie. S velkým procesím 

vykonali prosebnou pouť k Panně Marii – Pomocnici. Když se pak vrátili do svých 

domovů, cholera sice řádila dál, ale žádný z nich už na tuto nemoc nezemřel. Jak 

sami říkají – byl to div. Byli přesvědčeni, že jejich prosby byly vyslyšeny. I když 

až do roku 1989 byly poutě ve smyslu nových zákonů omezovány, břeclavští vždy 

získali povolení od nadřízených orgánů a svou tradiční pouť do Týnce vykonali. 

S poutníky přichází i jejich kněží a za hlaholu zvonů jim chodí vstříc místní 

občané. Břeclavští poutníci zaplní týnecký kostel. Jejich tradiční píseň k Panně 

Marii Pomocné „K nebesům dnes zaleť písní,“ hřmí celým kostelem. 

A touto písní jsme také my zakončili naši slavnost převozu opraveného obrazu 

Panny Marie zpět na jeho původní místo. 

     Ale popořádku... 

     Na jaře 2023 byl na Obecní úřad v Týnci dán podnět od jedné skvělé ženy, že 

obraz na dubu u kapličky je značně poškozený a bylo by dobré ho opravit. Na 



Farní zpravodaj 

- 16 -                                                                                                                                         Vánoce 2023 

obecním úřadě se vše projednalo s tím, že oprava je nutná. Byla oslovena firma 

Restauro Navrátil z Rakvic a obraz tam byl převezen k renovaci. O výrobu nového 

rámu se postaral pan Miroslav Ilčík z Týnce. Je krásný dubový natřený olejem 

proti vlhkosti. O upevnění byla požádána týnecká firma Ostratický. Staré upevnění 

se úplně rozpadlo a vrtat do chráněného stromu, abychom na něj pověsili 20 kg 

vážící obraz, jsme nechtěli. Tak je obraz nyní upevněn na železném stojanu co 

nejblíž dubu, aby byl chráněn před větrem z polí. 

     Jámu vykopali a stojan zabetonovali naši týnečtí šohajoministranti. Při kopání 

jsme měli obavu z kořenů stromu, aby se strom nepoškodil.  Ale kluci nenarazili 

ani na jeden kořen!  No, a teď již bylo nutné vymyslet jen termín, kdy a jak obraz 

připevníme. Na popud pana kostelníka, že ho tam nemůžeme přece připevnit jen 

tak, se začala připravovat slavnost. Takže jak jinak, než stejně jako naši předci. 

Ale už ne do MNV, ale z našeho kostela zpět tam, kam patří: k dubu. A termín?  

Tak ten byl nakonec víc než jasný – v den „korunovační“ mše svaté. 

Na mši sv. se sešli farníci, krojovaná chasa včetně mužáckých párů, paní starostka 

se zástupci vedení obce a samozřejmě pan farář. Obraz byl vezen ke kapličce na 

bryčce tažené koňmi a na cestu nám vyhrávala kapela. Po závěrečné písni 

„K nebesům dnes zaleť písní“ byl podáván svařák a občerstvení, které připravili 

týnečtí farníci. Byla to krásná akce, při které nám přálo i počasí. Okolí pod bílou 

peřinou, suchá cesta a teplota krásná prosincová zhruba 3 st. Jak jinak mohlo být, 

vždyť nad celou touto akcí od počátku bděla a dohlížela naše Panna Maria 

Pomocná Týnecká. 

     A jak jsme to zvládli finančně? 

     Renovaci obrazu zaplatil Obecní úřad Týnec. Po ohlášení opravy obrazu se od 

našich farníků nasbíraly finanční dary v hodnotě 6.800,- Kč. Z toho jsme zaplatili 

zasklení, beton a květinovou výzdobu. Na průběh slavnosti přispěla farnost 

částkou 8.000,- Kč (5.000,- Kč dechová hudba a 3.000,- Kč koňský povoz). Vše 

ostatní bylo vyrobeno a provedeno bez nároku na režie a honorář, za což všem, 

kteří se na těchto opravách jakýmkoliv způsobem podíleli, paří velké PÁN BŮH 

ZAPLAŤ!                 Miriam Slámová 

    
 

DVĚ VITRÁŽE Z NAŠEHO KOSTELA V TÝNCI 

VLEVO:  Starý dub s milostivým obrazem Panny Marie 

navštívený modlícími se farníky 

VPRAVO: Procesí, ve kterém měl být milostivý obraz 

převezen na koňském povozu do Moravské Nové Vsi 
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Pozvání na připravované akce 

Předvánoční večírek  
     V pátek 22.12. od 16:00 hod. zveme mládež 

břeclavského děkanátu na společné setkání na faře 

v Moravské Nové Vsi. Na programu je film, mše 

svatá, poté společná zábava na faře. Účastníci ať 

přinesou nejoblíbenější druh cukroví a malý 

dáreček, který si navzájem vyměníme. Těšíme se 

na vás, plakátek bude na www stránkách farnosti, 

na facebooku farnosti a ve vývěskách. 

 

Betlémské světlo 
     V sobotu 23.12. po rorátní mši svaté a po nedělní bohoslužbě na 

4. neděli adventní bude v našem farním kostele k dispozici betlémské 

světlo, které si budete moci odnést domů, abyste si mohli zapálit svíci 

při sváteční štědrovečerní večeři. 

  

Poděkování za uplynulý rok 2023 
     V neděli 31.12.2023 v 16:30 hod. poděkujeme Pánu Bohu za milosti přijaté 

v uplynulém roce a vyprosíme si požehnání do nového roku. Bude vystavena 

Nejsvětější Svátost Oltářní k adoraci. Po zakončení krátké děkovné pobožnosti 

jsme zváni na společný neformální přípitek s paní starostkou před úřad městyse.  

 

7. Farní ples  

Po roce bychom vás chtěli opět pozvat na již 7. Farní ples, 

který se bude konat v sobotu 13.1.2024 v Sokolovně v 

Moravské Nové Vsi. K tanci a poslechu bude hrát kapela 

GRAF. V rámci programu se můžete těšit na Šermířské 

vystoupení, soutěž, bohatý raut a tombolu. I letos budete mít 

možnost si vytvořit vzpomínku ve fotokoutku. Určitě se máte 

na co těšit. Tímto bychom vás tedy velmi rádi pozvali na 

společnou zábavu, posezení i tanec. Tak neváhejte a přijďte se 

s námi pobavit. Lístky jsou již v předprodeji. Prosíme i o 

společnou modlitbu za tuto akci, aby se vše s Boží pomocí vydařilo🙏🏻. 

        Petra Hanzalíková a Lukáš Mráz 



Farní zpravodaj 

- 18 -                                                                                                                                         Vánoce 2023 

Úkony duchovní správy farnosti v roce 2023 

Svátost křtu  

MNV:    Levi Michael Helešic   Albert Ligas  

    Ema Uhýrková    Emílie Petříková  

    Amélie Adéla Kadáková  Stela Věra Nešporová  

    Julie Eliška Kadáková  Tobiáš Studený  

    Nela Anastázie Potužníková Justýna Polachová 

    Viktorie Malinkovičová   Emílie Petříková  

Hrušky:   Natálie Pardíková   Erin Sabina Pardíková

  

Týnec:    Lucie Gasnárková  
  

 

Církevní sňatek 

MNV:  Ondřej Macinka a Nikol Bezchlebová 

  Martin Stiburek a Lucie Tomková 

Týnec:  Petr Šťastný a Markéta Mrázová 

   

První svaté přijímání 

MNV: Jiří Tymel   Tomáš Kos    Jana Dvořáčková  

Anastázie Silná  Miriam Mitvalská  Karolína Chmelová

 Adele Vájová  Ema Potužníková  Lenka Ostratická  

Matěj Dohnálek  

Hrušky:  Simona Straková Sára Nešporová   Eliška Smolárová  

Prokop Novotný Eliška Jelínková   Jan Jelínek  

Magda Barbořáková 

Všem, kteří přijali některou ze svátostí, vyprošujeme hojné Boží požehnání! 
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Církevní pohřeb 

MNV:  Jana Košutková  Ludmila Petrjanošová  Marie Salajková  

Eva Nešporová   Marie Říhová    František Miklica 

Jaroslav Helešic  Emílie Helešicová  Stanislav Miklica  

Hrušky:  František Beneš  Jenovéfa Doskočilová Josef Doležal  

 Jan Kuja   Margita Jakubíčková  

Týnec:  Jakub Blažej  Pavlína Dubovická  Lidmila Zlámalová 

Josefa Čechová  Stanislav Kalužík  Božena Benadová  

 Libuše Kuběnová  

Odpočinutí věčné dej jim, Pane…  

 

Adopce na dálku v roce 2023  

     V projektu Adopce na dálku, do kterého je naše farnost zapojena od roku 2015, 

jste do 13. prosince 2023 přispěli částkou, kterou vidíte v tabulce. V Moravské 

Nové Vsi a v Hruškách je již vybrána celá částka, v Týnci nám ještě něco málo 

chybí. Věříme, že to do konce roku zvládneme ještě doplnit. 

 Vybráno Roční příspěvek přeplatek/nedoplatek 

MNV (3 děti) 20.800,- 19.500,- +1.300,- 

HRUŠKY (3 děti) 20.550,- 19.500,- +1.050,- 

TÝNEC (2 děti) 10.800,- 13.000,- -2.200,-  

Děkujeme za vaše dary, přispět můžete i nadále do pokladničky u vchodu  

do kostela označené nápisem: „Adopce na dálku“. 
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